

岳阳政法周刊

YUE YANG ZHEN FA ZHOU KAN

◎中共岳阳市政法委员会主办

◎准印证号：(湘F报)2017056

2017年9月6日 星期三

丁酉年七月十六

第10期



内部报刊 免费赠送

全市干警满怀新期盼喜迎十九大 不忘初心 坚定前行 奋力开创政法工作新局面

本刊讯(罗凯)金秋九月,一个振奋人心的消息从北京传来:中国共产党第十九次全国代表大会将于10月18日在北京召开。岳阳政法系统全体干警欢欣鼓舞,倍感振奋,期盼以党的十九大胜利召开为新起点,谱写新篇章。纷纷表示,一定要鼓足干劲撸起袖子加油干,以实际行动争创佳绩迎接十九大胜利召开。

政法工作事关国家安全和政权稳定,事关经济秩序和社会和谐,事关公平正义和民生福祉。过去的五年,全市政法系统为岳阳经济社会发展、决胜“四大会战”提供了坚强法治保障,给市民交了一份满意的答卷:我市先后荣获全国见义勇为好城市、全国平安铁路建设先进市、全国信访工作先进集体等荣誉称号,连续多年获得全省社

会治安综合治理先进市,公众安全感和满意度调查连续排名全省前列,多项工作在全省乃至全国建成品牌。市委政法委执法监督室主任袁湘伟说:“在今后的工作中,我们将以党的十九大精神为指引,进一步强化四个意识,坚定四个自信,牢记宗旨,忠诚履职,奋力开创政法工作新局面,努力为岳阳营造和谐稳定平安的社会环境作出积极贡献。”

市中级人民法院办公室副主任李艳说,过去五年,我有幸作为一名“法院人”,见证了这一段中国法治发展的重大历史进程,见证了岳阳法院在“公正为民良知担当”道路上的砥砺前行。下一个五年,我相信全市法院将继续坚持勇往直前、奋发有为的步伐,进一步深入推进司法改革,为社会主义法治建设

添砖加瓦。

“党的十八大以来,法治中国建设取得了令人瞩目的成绩。”市检察院公诉一科科长李捷说:“作为一名司法工作者,我将认真履职,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。”

为迎接党的十九大胜利召开,全市公安干警和广大群防群治队伍将继续筑牢安保事业的铜墙铁壁,紧盯重点地区、重点行业、重点时段和重点人,有效震慑和打击违法犯罪,努力创造和谐稳定的社会环境。

党的十九大即将召开,全市干警将牢记使命,不忘初心,坚定前行,以改革创新的精神、求真务实的作风、攻坚克难的勇气,守土有责、守土负责、守土尽责,以优异的工作成绩向党的十九大献礼。

市委政法委深入学习贯彻 习总书记“7·26”重要讲话精神

本刊讯(周凌媛)9月1日,市委政法委组织机关全体干部,学习贯彻习近平总书记7月26日在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神,安排部署当前重点工作。

会议认为,习近平总书记的重要讲话立意深远、内涵丰富,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性,要统一思想、学深学透,稳步推进当前各项重点工作,为开好党的十九大奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础。

会议要求,市委政法委全体干部要进一步贯彻好习近平总书记“7·26”重要讲话精神,提高政治站位,强化责任担当,突出工作重点,抓好创新工作,牢固树立“四个意识”,进一步坚定信仰定力、政治定力、战略定力,深入学习领会精神实质和内涵,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

岳阳市人民检察院创建 全国文明单位接受验收测评

本刊讯(欧阳成)9月2日,岳阳市人民检察院创建第五届全国文明单位接受验收测评。省委宣传部副部长、省文明办主任刘进能,省文明办创建指导处处长张志辉,省文明办干部张帆进行测评,市委常委、市委宣传部长马娜陪同测评,市人民检察院罗青检察长、何季如副检察长及全体在家班子成员、检委会专职委员参加测评及相关活动。

罗青指出,创建全国文明单位是市人民检察院党组和全体干警的梦想,自启动创建以来,全体干警全员参与、全力以赴,不分昼夜加班加点,从很多细节可以看出我们对待文明创建的认真、重视和投入。市人民检察院用工作实绩和扎实行动深刻说明,抓创建就是抓党建、抓创建就是抓业务、抓创建就是抓素能、抓创建就是抓管理、抓创建就是抓环境。罗青检察长最后表态说,文明创建永远在路上,无论到什么时候,我们的决心不会改变,信念不会动摇,脚步不会停歇,努力付出不会停止。

我市开展易制爆危险化学品 和寄递物流专项整治行动

本刊讯(吴明治)8月25日,岳阳市公安局召开集中开展易制爆危险化学品和寄递物流专项整治行动动员部署会议。副市长、公安局局长唐文发,市委政法委副书记、综治办主任李伍华等和市直有关单位负责人参加会议。

唐文发强调,开展易制爆危险化学品和寄递物流专项整治行动研究讨论非常重要,很有必要。开展易制爆危险化学品和寄递物流专项整治行动是当前和今后非常重要的工作。要强化日常监管,严格落实安全制度;要强化科技应用,提升数据治理能力;要强化查处打击,形成高压震慑效应;要加强组织领导,密切协作配合,强化责任落实。通过专项行动,确保开展易制爆危险化学品和寄递物流专项整治行动取得实效,为岳阳经济社会发展作出应有的贡献。

我市召开司法体制改革推进会

王小中要求:深化认识 全面推进 确保各项改革措施落地见效

本刊讯(张萌)8月31日,我市召开司法体制改革推进会。会议主要深入贯彻落实全国全省司法体制改革推进会特别是习近平总书记重要指示精神,对全面落实司法责任制,深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革,协调推进公安改革、国家安全机关改革、司法行政改革进行部署安排。市领导王小中、唐文发、彭世理、罗青出席。

自司法体制改革正式启动以来,市委政法委和市直政法各单位认真贯彻落实中央和省、市的决策部署,紧密结合各自实际,准确把握政策导向,精心制定改革方案,研究破解改革难题,我市司法体制改革工作确保了正确的改革方向,推出了有效的改革措施,取得了可喜的改革成果。

市委常委、市委政法委书记王小中指出,市委常委会高度重视并专题研究了司法体制改革工作,市委书记、市人大常委会主任胡忠雄在会上要求,要把思想统一到中央和省的部署上来,把司法体制改革和现代科技应用结合起来,推动各项改革措施落地见效,继续打造岳阳政法品牌。

王小中强调,要坚持深化认识,进一步坚定全面推进司法体制改革的信心和决心;坚持问题导向,深入推进以司法责任制为重点的司法体制改革;坚持科技支撑,积极推进以



审判为中心的刑事诉讼制度改革;坚持统筹推进,全面深化公安改革、国家安全机关改革和司法行政改革;坚持忠诚担当,切实肩负起全面深化司法体制改革的重大政治责任。

王小中最后要求,全市政法机关要始终

把维护国家政治安全摆在首位,绷紧反恐斗争这根弦,做好社会矛盾防范化解管控工作,强化公共安全隐患排查整治,进一步加强自身建设,为党的十九大胜利召开营造安全稳定的政治、社会环境。

决战司改 破浪前行

□雷声

唯改革者进,唯创新者强,唯改革创新者胜。党的十八大以来,我市政法战线坚持正确改革方向,做成了想了很多年、讲了很多年但没有做成的司改。时至今日,我市司法主体框架基本确立,符合司法规律的体制机制逐步形成,司法队伍活力不断迸发,司法质量效率和公信力持续提升,人民群众对公平正义的获得感也在增强。特别是“网格化+12345+110联动融合模式”“党委政法委纪律作风督查巡查机制”“平江县检

察院内设机构改革模式”“岳阳楼区人民法院案件繁简分流机制”等工作,已经成为在全省全国有一定影响力的岳阳政法品牌。

舟至中流,不进则退。唯奋楫者,方能破浪前行。司改,改的是体制机制,破的是利益藩篱。司改之路不会风平浪静,改革者必须在其间乘风破浪、勇往直前。以员额制改革为例,号称司改“最硬的骨头”。尽管大家对“晋升难、待遇低、职业荣誉感差”等严重影响司法质量的问题早有改革共识,但面

对身份与利益的重新洗牌,改革的落地需要克服的障碍依然不小。所以,全市政法机关在看到成绩的同时,也要清醒认识到,司改已经进入啃硬骨头、涉险滩、闯难关的落实攻坚关键时期,如果不能迎难而上,就会一退千里。我们一定要坚定信心、下定决心,推动司法体制改革爬坡过坎。

现代科技应用迈出一小步,推动司法文明前进一大步。司法与科技的融合创新,为司改注入了一股强劲动力。

(下转02版)

